



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

2

ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 25 (1144)

ПЕРЕСТРОЙКЕ — ЭНЕРГИЮ КОНКРЕТНЫХ ДЕЙСТВИЙ

Более пяти миллионов студенческой молодежи нашей страны, в том числе большая армия девушек и юношей Ставропольского сельскохозяйственного института приступили к изучению учебной программы.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

Вместе со своими старшими товарищами — профессорско-преподавательским составом и сотрудниками вуза ей предстоит немало поработать над тем, чтобы превратить энергию замыслов в энергию практических действий.

М. КОРОВЕИНИКОВ, секретарь партийного комитета института.

7 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Конституция — это не только закон, по которому строить нам жизнь. Это связь поколений, умов и времен. И заветная цель — коммунизм. Конституция — поступь великой страны. Пятилеток могучий размах. Это чистре небо под солнцем весны. Это радость в ребячьих глазах. Конституция —

ЗАКОН НАШЕЙ ЖИЗНИ

это единство сердец. Это — я, это — ты, это — мы... Конституция — верный наставник-борец. Дружба, равенство, братство и мир. Создала ее партия, создал народ, вдохновлена исполненный труд Конституция —

жизнь проверенный взлет, в завтра, вдале устремленный маршрут. Конституции светоч зажжен на века. Погасить невозможно его. Это Ленина знамя в надежных руках. Это наших идей торжество. Борис Дворцов.

ГЕРОИ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЮНОСТЬ — ЭТО ДЕРЗАНИЕ

Говорят, что нашему поколению не повезло. На его долю не досталось подвиги, трудности. Без нас свершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Без нас победили в Великой Отечественной войне. Без нас зарождалась стахановское движение и без нас полетели в космос.

Но что-то же выпало на долю нашего поколения! Вопрос сложный, неоднозначный, и поможет его раскрыть, в какой-то мере, А. Фидчунов — студент четвертого курса зооинженерного факультета, заместитель председателя студпрофкома института.

Для тех, кто еще не знает, скажу: накануне праздника Дня знаний в институте пришло приятное известие. Двое наших студентов удостоены правительственных наград. Один из них — Александр Фидчунов.

...Распахнулась дверь редакции, и стремительной походкой, такой, какая бывает у людей большой занятости, вошел смуглый, широкоплечий, стройный молодой человек. Признаться, я даже оробела, увидев перед собой героя одиннадцатой пятилетки, но приятная улыбка, открытый добрый взгляд больших карих лучистых глаз рассеяли мое замешательство, и у нас завязался непринужденный разговор.

— Саша, мы знаем, что

рос в крестьянской семье. Еще мальчишкой помогал чабановать отцу. Чуть подраст, отец сел на трактор — я тоже около него. Отец на комбайн — и я туда же. Не один раз участвовал в уборочной кампании и с отцом, и в составе ученических бригад. После десятилетия аместа с аттестатом получил удостоверение тракториста.

— Склонность была к технике, а судьба свела с зооинженерным факультетом!

и Катасон, участие в мехотрядах и друзья. — Да, Александр Фидчунов никогда не жил по программе минимума. Никогда не останавливался на полпути, — вспоминаю я разговор с председателем студпрофкома Б. Дроботовым. — Отряд, в котором был Александр на Катасоне, такие рекорды по сбору винограда ставил, что гремел на весь Буденновский район. И немалая в том заслуга лартгруппы и отличного бойца отряда А. Фидчунова.

И как прав писатель Княжин, сказавший, что юность — весеннее время человека, в которое засевают семена на будущие годы жизни.

Не зря говорят, что самое трудное в жизни — это подвиг каждодневного труда. Именно за такой труд и награжден Александр.

И тут сам по себе напрашивается вопрос: как он, Александр, относится к своей награде?

Саша засмущался, опустил на колени свои большие натруженные руки и тихо сказал:

— А знаешь для чего живет человек? Для того, чтобы выполнить свой долг на земле. Долг перед своей Родиной, перед своими родителями, перед самим собой. А как его оценят — это уже другой вопрос.

Награда — не цель жизни. Важно, что за ней стоит.

— Саша, и традиционный вопрос: твои планы на будущее?

— У меня реальные планы. После института вернуться в родное хозяйство. И нигде мне не деться от этого. Село — это мой дом, мои заботы, мои проблемы. И кому, как не мне, их решать!

О. ШИЛО.



наградил тебя медалью «За трудовую доблесть» за успехи в труде в студенческих отрядах, отличную учебу и общественную деятельность. Помимо этого, у тебя около 20 почетных грамот, которые ты получил в школе, армии, институте. Награждали тебя и сельские райкомы партии за участие в уборочной кампании. А это значит — большой багаж настоящих дел у тебя за плечами.

— Ну, большим багажом это не назовешь, поскольку все дела мои впереди. А к труду привычен с детства. Человек я сельский,

— И исправил положение после армии!

— А развить физические и организаторские способности?

— Тоже армия помогла

СТАТЬЯ 59. Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей.

НЕТ ПРАВ БЕЗ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Советским людям предоставлены большие права Конституцией СССР: на образование, труд, отдых, лечение, жилище и т. д. Это радует, и мы этим пользуемся сполна. Но, помня о своих правах, не следовало бы забывать и о своих обязанностях, о которых также сказано в нашей Конституции.

Например, мы имеем право на образование и пользуемся этим. Наши обязанности в этом случае — хорошо и отлично учиться, овладевать навыками своей будущей профессии, учиться работать с людьми, участвовать в научно-исследовательской работе, словом, влиять в себя все то, что так щедро отдадут наши педагоги, и способствовать развитию научно-технического прогресса.

Скажем прямо, большая часть студентов так и поступает, но немало и таких, которые относятся к учебе с прохладцей. Вместо того, чтобы самостоятельно поработать над книгой в читальном зале, т. е. дождаться до истины своим трудом, ищут более легкий путь, переписывая и перечитывая чужие конспекты. А если делают попытки участвовать в научно-исследовательской работе, то и тут стараются использовать материал, собранный руководителями кружков. Отсюда, научно-исследовательские конференции для них не представляют особого интереса. Развиваются пассивность и, следовательно, ленность. Какими же станут после окончания института эти горе-студенты-специалистами! От них ведь только ущерб народному хозяйству будет.

Или вот другой пример. На протяжении многих лет наблюдалась такая тенденция — любым путем выполнить план по выпуску специалистов. Если на первых трех курсах еще отличались студенты из института за неуспеваемость, то на старших курсах сделать было нельзя, поскольку они вошли уже в план распределения.

В связи с перестройкой в высших и средних специальных учебных заведениях изменились и требования, причем не только к преподавателям, но и к студентам. Многим студентам предстоит пересмотреть свое отношение к учебе, чтобы стать высококвалифицированными специалистами.

Н. ХОЛОИМОВА. 1-я группа, V курс ветеринарного факультета.



вичем величают, поскольку должность такая, да и стал уже уважаемым человеком на кафедре ПЭЭСХ и в институте.

Медлителем, немногословен, скромен, ничем вроде бы не отличается от окружающих, но за этим обманчивым мнением кроется многое.

Мы зашли «во владения» Николая Михайловича — лабораторию под номером 323. На стенах и вдоль них почти нет свободного места, но загромождения не чувствуется. Приборы, установки и другие виды оснащения расставлены по порядку, по-хозяйски для удобства обучающихся. И сделаны они в основном руками хозяина его подопечными — студентами, которые, только по известным им причинам, постоянно тянутся к своему наставнику.

И все же, что это и для каких целей? — интересуемся мы.

— Этот стенд — тренажер автоматической системы управ-

ления зернообработывающей установки ЗАВ-20, — рассказывает Н. М. Малов. — А это модели багетной и безбагетной водоклачек. Лабораторные стенды зернодробилки и микроклимата для животноводческих ферм. Установка для исследования электропривода стригального аппарата. Что в моделях, что в натуре, но все это для лабораторно-практических занятий студентов. Более глубокого изучения ими науки.

— Николай Михайлович считается не только хорошим специалистом, но и наставником молодежи, — подмечает в разговоре заведующий кафедрой ПЭЭСХ Л. Л. Иунихин. — Так порой увлечется разбором механизмов, схем, что обо всем забывает, даже о своем отдыхе.

— Теперь-то что, все де-

ВETERАНЫ ИНСТИТУТА

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

ляется для того, чтобы технический уровень оснащения отвечал современным требованиям. А в наши студенческие годы на все факультеты в институте имелась всего лишь одна лаборатория. Из оснащения стоял эдакий неуклюжий мощный электропривод, который буквально «пожирал» электроэнергию, и такого же вида аппаратура управления к нему.

В настоящее время только инженеры — электрики и инженеры — механики имеют возможность заниматься в пяти оснащенных лабораториях.

Да, что за эти годы произошли большие преобразования в институте, так это наглядный факт. И не без участия таких энтузиастов, в числе которых были А. Федорян с факультета механизации и других на-

ук, как В. Н. Шафир, Л. Л. Иунихин, Г. М. Федорищенко, В. Н. Гурницкий и, конечно же, Н. М. Малов, который в свое время учился от них, да и теперь без стеснения может проконсультироваться или посоветоваться с ними.

По сути, ему и самому есть чем поделиться, есть кому передать свой опыт, если судить по тому, что за эти годы Н. М. Малов стал рационализатором и изобретателем и имеет несколько авторских свидетельств. Участвовал в научных разработках в соавторстве с учеными вуза. И часть их теперь хранится в научных трудах института. Ежегодно является руководителем дипломников.

В письме в редакцию выпускник электротехники А. Перов так отзывался о Николае Михайловиче: «Завоевать авторитет у студенче-

ского коллектива — не просто. Одним словом не обойдешься. В любом деле надо быть самому первым. Тогда и только тогда имеешь право требовать от других. Николай Михайлович — человек творческий, всегда в поиске. От него есть чем обогатиться».

Думается, что серьезное отношение к работе не мешает ассистенту Малову ходить в числе лучших общественных работников. Одно ар-е-е даже был депутатом Ленинского райсовета. Имеет медаль «Ветеран труда», почетные грамоты от руководства института и благодарности от студентов.

Говоря другими словами, такие, как Николай Михайлович Малов, относятся к той категории людей, о которых обычно говорят: «Да этот минутку без работы не посидит. И находит в этом моральное удовлетворение».

В. КОЗЫРЕНКО,
литсотрудник газеты.

...И ТОЛЬКО по примеру лучших я должен жить и трудиться за радость себе и для общего человеческого блага, — так размышлял демобилизованный солдат Николай Малов, когда собирался работать и учиться в нашем институте.

С тех пор прошло немало лет. Больше 30 лет. Теперь Николаем Михайло-

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

АВТОРЫ ИЗОБРЕТЕНИЙ — СТУДЕНТЫ

В плане на двенадцатую пятилетку особое место отводится ускорению научно-технического прогресса. А чтобы идти в ногу с требованиями жизни, необходимо всем нам искать новые, эффективные формы работы со студентами.

Первое, на мой взгляд, требование к преподавателям — это вовлечение студентов в научно-исследовательскую работу на кафедре, где они вочью могут увидеть плоды своего творчества на производстве. В то же время, принимая участие в научно-исследовательской работе кафедр, студенты становятся серьезнее, ответственнее. Намного грамотнее разбираются в насущных проблемах.

Так, на кафедре сопротивления материалов и деталей машин отличился пятикурсник мехфака И. Бочаров. Не один год он участвовал в научной и опытно-конструкторской работе кафедр, и в результате совместно с преподавателями разработал такую конвейерную установку для фиксации и подачи овец на зооветработку, за которую получил авторское сви-

детельство изобретения, и она в настоящее время проходит испытание в хозяйствах края.

Его сокурсник А. Клименко также получил авторское свидетельство изобретения, но уже на установку для автоматической подачи корма животным.

Не менее интересное изобретение студента этого же факультета Д. Пономаренко. Он разработал устройство для получения и подачи пара при стерилизации доильно-молочного оборудования.

На кафедре сельхозмашин под руководством заведующего этой кафедры доцента В. Ф. Семенова разработаны и испытываются комплекс машин по выращиванию и высадке рассады овощей, который имеет высокий технический уровень и уже дает немалый экономический эффект.

По результатам своих разработок студенты, как правило, защищают дипломные проекты и получают самые высокие оценки. Немало у нас способной молодежи, но не все преподаватели стараются вовлечь ее в интересное де-

ло. Сами цифры говорят за себя. За 1985/86 учебный год получено всего лишь два авторских свидетельства на изобретения. К тому же, оба они — заслуга студентов и преподавателей кафедры сопротивления материалов и деталей машин.

Разве это не повод для размышлений?

Думается, работу в этом направлении необходимо усилить всем кафедрой. Да и самим студентам необходимо активизировать свою деятельность. Надо с первых лет учебы уяснить для себя, что только здесь — в институте можно понастоящему развить свои творческие способности с тем, чтобы в будущем было легче иметь дело со сложной техникой, оснащенной дисплеями, манипуляторами, счетными устройствами, гидравлическими и пневматическими приводами и т. д. Будет легче управлять производством и руководить людьми.

Б. ДОРНИН,
старший преподаватель кафедры сопротивления материалов и деталей машин.

ИХ ОБЪЕДИНЯЕТ ГАЗЕТА

тов по вовлечению их в творческую работу.

Студенты в свою очередь предоставляют материалы, подготовленные по заданию редакции, где рассказывают о практике, об участии в сельхозработках и на стройках народного хозяйства, поездках по родной стране и за ее пределы.

Слушатели отделения журналистики ФОП собираются для того, чтобы коллективно обсудить свои материалы и приняться за написание новых. Уточнить дни занятий.

Кстати, об отделении журналистики ФОП.

Оно существует давно. Здесь уже сложились свои традиции, свои правила, свои требования. Свой творческий круг. В предыдущем учебном году журналистскому мастерству обучалось около 30 человек.

Одни из них только копируют опыт, другие развивали свои способности. Но тех и других объединяла газета, в которой они осваивали жизнь студенческой молодежи.

В настоящее время деканат ФОП завершает организационную работу по на-

бору в кружки и на отделение.

Что ожидает, например, слушателей отделения журналистики в новом учебном году?

Изучение теории. Практика: самостоятельная и совместно с сотрудниками редакции, внештатными корреспондентами газеты. Продолжится уже имеющаяся практика проведения различных мероприятий — это встречи с интересными людьми: участниками Великой Отечественной войны, писателями, опытными журналистами краевой молодежной газеты, поэтами, художниками, артистами.

А программу этих мероприятий, как и прежде, будут готовить сами студенты, включая в нее деловые игры и используя журналистские способности.

И, наконец, посещение музеев, театров, выставок, студенческих коллективов вузов краевого центра. Вместе с тем редакция ждет новичков, новые таланты и материалы, которые бы затронули душу всех и каждого.

В. АНДРЕЕВА.

ИТОГИ ЖАТВЫ-86

ПОБЕДА ДАЕТСЯ ТРУДОМ



ства и В. Нижник с агрономического факультета.

На комбайне СК-5 «Нива» они убрали урожай с площади 272 гектара и намолотили 8307,5 центнера зерна нового урожая.

Их результат на обмолоте зерна оказался выше других экипажей совхоза, за что и было присуждено первое место, выданы почетные грамоты, денежная премия имени знатного комбайнера совхоза Николая Ивановича Кабан и по-

вязана алая лента «Чемпион жатвы-86».

В институте дирекция совхоза направила благодарственное письмо, где высказаны самые добрые слова в адрес ректора, партийного и комсомольского комитета нашего вуза, воспитавших трудолюбивых студентов.

А. БОСТАНОВ,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института.

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

У нас в гостях

В августе в нашем институте побывала группа студентов из университета Дружбы народов имени Патриса Лумумбы, в составе которой были представители 18 стран мира. 29 будущих юристов посетили несколько кафедр, где ознакомились с их работой, учебными планами. Живой интерес вызвали посещение вычислительного центра, лабораторий, осмотр сельхозмашин.

На кафедре физвоспитания им рассказали о спортивной жизни вуза, активном отдыхе наших студентов. Гости поиграли в настольный теннис.

Юноши и девушки внимательно осматрели экспо-

наты музея боевой и трудовой славы института. Иностранцы студентов заинтересовали история вуза, его традиции, выпускники, участие нашей молодежи в студенческих отрядах, связь вуза с другими странами, в частности с Кубой.

На память о посещении института гости сфотографировались у памятника погибшим студентам и преподавателям в Великой Отечественной войне.

Прощаясь, они выразили уверенность, что дружба между молодежью разных стран есть залог мира и взаимопонимания между народами.

С. ГАЙДИДЕЙ.

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Четверокурсник зооинженерного факультета, заместитель секретаря бюро ВЛКСМ курса по идеологической работе В. Нижник открыл подписку на газету «За сельскохозяйственные кадры». Валерий не только организовал подписку своего курса (45 человек), но и уточнил, когда и где можно брать газету. Его волнует то, что многотиражка не всегда доходит до подписчиков, т. е. ответственные за ее доставку в группы, общепитные недобросовестно это делают в предыдущем учебном году.

По словам комсомольского активиста, в этом учебном году будет строгий контроль за тем, чтобы читатели регулярно получали студенческую газету.

Напомним, дорогие товарищи, что годовая подписка на многотиражную газету 50 копеек, а комсомольские вожаки групп, курсов помогут ее оформить.

Надеемся, что коллективы факультетов, кафедр, АХЧ примут активное участие в подписной кампании и будут не только читателями газеты, но и ее авторами.

Деканат, партийная и профсоюзная организация агрономического факультета с глубоким прикосорбием извещают о смерти ассистента кандидата сельскохозяйственных наук Правдиной Елены Николаевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.



ПОСЛЕ летнего затишья, так непривычного для редакции студенческой газеты «За сельскохозяйственные кадры», с каждым днем становится все оживленнее и многолюднее. И это понятно. Помимо штатных работников газета имеет многочисленный авторский актив, слушателей отделения журналистики факультета общественных профессий.

Приятно ощущать заинтересованность наших гостей. Преподавателей, например, интересует, какой курс берет газета по перестройке своей работы, какая тематика предусматривается на новый учебный год, какую работу надо было провести среди студен-